



2024湖南省两会特别报道

三湘都市报 · 雷视频
2024年1月23日 星期二
编辑/熊佩凤 美编/聂平辉 校对/汤吉

A03

省政协十三届二次会议今日上午开幕

会期4天半，开设两场“委员通道” 截至目前已收到提案367件



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 1月22日上午，省政协十三届二次会议举行新闻发布会。省政协副秘书长、省政协十三届二次会议新闻发言人杨湘川发布新闻并回答记者提问。

杨湘川在会上发布：按照《政协章程》和有关安排，湖南省政协十三届二次会议将于23日上午9时在省人民会堂开幕，1月27日上午闭幕，会期4天半。截至目前，大会提案组已收到提案367件。

本次大会的主要任务是：听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会工作报告；听取和审议政协湖南省第十三届委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案工作情况的报告；列席湖南省第十四届人民代表大会第二次会议，听取并协商政府工作报告，协商计划、预算报告，听取并协商省高级人民法院、省人民检察院工作报告；审议通过政协湖南省第十三届委员会第二次会议政治决议；审议通过政协湖南省第十三届委

员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议；审议通过政协湖南省第十三届委员会第二次会议关于十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议；审议通过政协湖南省第十三届委员会提案审查委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告；协商通过有关人事事项。全会期间，省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区的领导同志将出席开幕会议和闭幕会议。

全会将安排4次全体会议，2场大会发言，省政协委员将围绕贯彻落实中共二十大精神和省委十二届四次、五次全会确定的目标任务，聚焦全面落实“三高四新”美好蓝图和高质量发展，聚焦人民群众普遍关心的问题，积极建言献策。全会的开幕会上省政协常委会工作报告将进行现场直播。

杨湘川介绍，此次全会期间总共开设两场“委员通道”，分别于1月23日开幕会前和1月25日第二次全体会议前进行，届时，部分政协委员将在人民会堂现场接受记者集中采访。

■文/视频 全媒体记者 王智芳
全媒体见习记者 高煜祺



申景涛： 为打造绿色建造产业集群助力



【人物档案】

申景涛，省政协委员，中铁城建集团有限公司党委书记、董事长。

湖南是全国唯一绿色建造试点省份，装配式建筑发展速度、产能规模、综合实力实现全国领跑。

作为驻湘建筑央企负责人，申景涛坦言，自己深感使命在肩，责任重大。“湖南推进绿色智能建造有基础、有优势，大有可为。”申景涛表示。

助力绿色、循环、低碳式发展，申景涛也带领企业以身作则，联合中南大学，修建了湖南省第一条建筑固废再生骨料混凝土道路。

2023年，中铁城建加强与湖南地方政府合作，全年在湖南承揽项目16项，累计金额超60亿元；在湖南缴纳税金0.77亿元，同比增长10.58%；2023年招聘湖南省高校毕业生182人，与上年同期比增长近1倍。

今年两会，申景涛将递交“关于湖南加快打造绿色建造产业集群”的提案，就加强绿色建造产业战略布局，形成万亿级产业集群效应，绿色建造“湖南样板”，从顶层设计、操作规范、协同创新、监管服务等方面提出具体建议。

谈及湖南建筑业的未来，申景涛表示，未来将在依靠智能化、信息化、规模化做强主业的同时，积极促进各产业板块协调发展，为实现绿色、循环、低碳式发展，建设现代化新湖南贡献智慧力量。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 通讯员 杜进才

严海文： 助力湘港澳经贸合作



【人物档案】

严海文，省政协委员，省海外联谊会副会长，澳门湖南联谊总会会长，澳门众森联合(集团)有限公司董事局主席。

今年省政协将“深化湘港澳交流合作”作为工作品牌重点打造，作为港澳委员，严海文表示将持续助力湘港澳经贸合作和文化交流，为湖南发展献智献力。

“湖南把推动湘商回归作为一项战略举措，我紧扣这个重点，发挥‘双重积极作用’，为湖南发展献智献力，为湖南企业‘走出去’牵线搭桥。”严海文告诉记者，他以“湖南省海外联谊会”为纽带，促成澳门企业与湖南建设投资集团达成合作意愿。依托澳门举办国际基础设施投资与建设高峰论坛契机，协助湖南企业参展和签约。

除了经贸往来，严海文也积极搭建澳湘两地学生交流桥梁。连续数年组织来湘就读大学的澳门新生及家长开展“走进湖南、认识湖南”考察交流活动，澳门学子就读湖南高校数量从过去每年十余人增至现在的100多人。“去年，我带领濠江中学300名师生来湖南开展红色研学湖湘之旅。”严海文说，促成湖南长郡中学与澳门濠江中学缔结成姊妹学校，并组织湖南师生去澳门交流学习，进一步促进湘港澳青少年交往交流。

■三湘都市报全媒体记者 王智芳

省人大代表抵长报到，《履职十问》手册受青睐



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 1月22日，承载着全省人民的期望与嘱托，满怀依法履职的热忱与激情，出席省十四届人大二次会议的省人大代表，冒雪陆续抵达长沙，向大会报到。

在佳兴世尊酒店、华雅国际酒店、长沙现代华天大酒店等各代表团住地，代表们有条不紊地办理报到手续，仔细熟悉有关会议要求，认真准备建议。

省两会文献信息咨询服务处在现场准备了“聚焦2024·两会”专题文献，包括全力建设全球研发中心城市等专题资料。

值得一提的是，与往年不同的是，省两会文献信息咨询服务处还准备了一本《履职十问》手册。手册围绕我省重点工作设计了10个热点问题，汇集专家观点，为代表委员们提供路径参考。这也是今年省两会的一个创新亮点。不少代表看到该手册后，纷纷领取。

“刚翻读了下手册，里面的内容对我们的一些建议确实很有参考作用。”省人大代表陈飞飞说。

陈飞飞来自燃煤发电企业，今年两会他重点关注企业发展方面相关政策扶持情况，为此他带来了《关于给予省内燃煤发电企业新能源配额政策扶持的建议》，希望相关部门更加关注传统燃煤企业的发展和创新，为湖南省电力保供做出贡献的燃煤发电企业的健康可持续发展提供保障，为燃煤发电企业经营发展解决后顾之忧。

“福寿螺防控已成为洞庭湖区域种粮农民的一项较大投入，有的农户因此导致种田亏损。”省人大代表、益阳市赫山区红胜水稻种植专业合作社理事长段照建议，政府投入福寿螺防治专项资金，以洞庭湖区域稳定发展粮食生产，推进粮食生产高质量发展，打造生态洞庭粮仓。

来自怀化的省人大代表丁小林更关注鹤城区新能源及其装备制造产业发展情况。他建议，在中央及省预算内资金及专项债券资金安排上给予倾斜，支持鹤城区进一步完善新能源装备制造产业基地基础设施，促进新能源装备制造产业发展，加快打造湖南省一流新能源及其装备制造产业基地。

■全媒体记者 李成辉 潘显璇 通讯员 邓可可

萌萌“云宝”迎接省政协委员报到



扫码看视频

三湘都市报1月22日讯 22日，出席省政协十三届二次会议的省政协委员，冒雪抵达长沙，向大会报到。

在委员住地，省政协委员们通过政协云的“扫一扫”功能完成报到。值得一提的是，在报到台上有个可爱的玩偶和卡通贴纸格外引人瞩目。它的名字叫做“云宝”，是政协云的卡通形象化身。

上午11时许，省政协常委、永州市副市长、农工党永州市委会主委周云玲抵达湖南宾馆报到。

这次两会，她带来了《关于打造一流生育友好社会环境的提案》《关于深化永州“快反135”模式

建设运行的建议》《关于强化区域创新发展，支持湘南湘西科技创新的建议》三个提案。

“打造一流生育友好社会环境是一个系统工程，需要各方通力协作。”周云玲建议，“将计生协会更名为生育友好协会，在机构设置层面推动生育观念从计划生育向促进生育转变。”

此外，她还建议，要建立健全生育奖励制度，如采取减免个人所得税、以家庭为单位征缴个税、现金补贴等方式奖励生育。“加大对女性就业歧视的法律规制，保障生育期女性工资、福利待遇。适当延长陪产假、育儿假期，鼓励男性共同分担子女照护责任。”

■全媒体记者 黄亚苹 田甜
全媒体见习记者 高煜祺 通讯员 贾春兰